

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова»
(ХГУ им. Н.Ф. Катанова)

Ленина пр., д. 90, г. Абакан, Республика Хакасия, 655000. Тел. (3902)24-30-18, факс (3902) 24-33-64
E-mail: univer@khsu.ru. Официальный сайт <http://www.khsu.ru>

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бганцевой Юлии Сергеевны на тему «Ударно-волновая терапия при лечении спортивных лошадей с травмами межкостной третьей мышцы», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук.

В рецензируемой научной работе изучены вопросы наиболее распространенных и трудноизлечимых патологий сухожильно-связочного аппарата у спортивных лошадей: десмитов третьей межкостной мышцы или подвешивающей связки. В этой связи, выбор темы исследования является своевременным и актуальным. Научно-практический интерес вызывает выявление факторов риска развития десмита межкостной третьей мышцы у лошадей, разработка эффективных методов диагностики, консервативного и восстановительного лечения, профилактических мероприятий. Лечение заболеваний опорно-двигательного аппарата с применением различных способов физиотерапевтического воздействия широко используется в ветеринарной практике. Наиболее перспективным, по мнению автора, является способ ударно-волновой терапии. В связи с этим Юлией Сергеевной была поставлена цель исследования: определить степень эффективности ударно-волновой терапии при лечении хронического и острого десмита проксимального отдела межкостной третьей мышцы у лошадей. Достижение запланированных результатов достигалось постановкой 5 задач.

На основании комплексного научно методического подхода, впервые были определены оптимальные параметры при использовании метода ударно-волновой терапии при воздействии на различные структуры дистального отдела грудных конечностей лошадей, вовлеченные в патологический процесс. Составлены схемы применения ударно-волновой терапии согласно степени хромоты лошади, степени повреждения тканей при визуализации структуры связки и реакции на пальпацию места поражения. Разработана методика использования ударно-волновой терапии при работе с беспокойными, легковозбудимыми лошадьми.

Достоверность полученных данных подтверждается большим арсеналом использованных общеклинических, дополнительных методов исследования, при помощи которых обосновывается эффективность применения ударно-волновой терапии при лечении десмита межкостной третьей мышцы у лошадей.

Полученные данные диссертационного исследования неоднократно докладывались на научных мероприятиях различного уровня и публиковались в рецензируемых научных изданиях (в том числе 4 перечня ВАК РФ, 1 – в материалах конференции).

Результаты работы отражены в 7 выводах и 3 практических предложениях.

На основании вышеизложенного считаем, что диссертационная работа Бганцевой Юлии Сергеевны на тему «Ударно-волновая терапия при лечении спортивных лошадей с травмами межкостной третьей мышцы», отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации, в том числе соответствует п. 9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 - ветеринарная хирургия

17.04.2020 г.

Доктор ветеринарных наук, доцент
ФГБОУ ВО «Хакасский государственный
университет им. Н. Ф. Катанова» кафедра
ветеринарной медицины, заведующий

655012, г. Абакан, ул. Хакасская, д. 6
Тел.: 8 (3902)34-32-76
Bezruk1971@mail.ru

Безрук Елена Львовна

